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Af Annette Lund 
 
Så blev det pludselig december igen og julen nærmer 
sig med meget hastige skridt! 
Juletraditionerne står i kø.  
Julestuen på Camillagården var igen i år en stor 
succes.  
Butikken bugner af julevarer, og personale og 
medarbejdere pakker julekasser og - gaver, så de 
næsten har samme kulør i kinderne som de glas 
julehjerter, der er i kasserne  
Glasværkstedet imponerer med adskillige spritnye 
juletræs-, engle- og nissemodeller.  
Og så er planlægningen af julefrokosterne i sin afgørende fase på alle 3 afdelinger. 
Så nu kan det vist kun blive en God Jul! 
I sidste blad skrev jeg om forandringer – om, at den kommende tid står i forandringernes 
tegn. Forandringer, der skyldes store besparelser i Odense Kommune og som godt kan 
virke skræmmende i omfang og konsekvenser. 
På Odense Værkstederne har vi nu lagt en plan (på bedste ”Egon Olsen” vis), der skal 
bringe os i land både med de besparelser, vi skal opnå, og med de ændringer, af den 
måde vi gør tingene på i dag, der skal til, for at organisationen fortsat fungerer godt. 
Som jeg skrev i sidste blad, har vores mål været at tænke nyt og kreativt sammen, så vi 
får det allerbedst mulige ud af de ressourcer, vi har. Resultatet af anstrengelserne betyder 
blandt andet, at vi reducerer i rengøringstimerne, og at vi klarer mere rengøring selv 
sammen med medarbejderne – at vi reducerer fra 3 til 2 afdelingsledere, og at Christina 
bliver afdelingsleder for både Bregnevej og Camillagården – at vi nedlægger 
blomsterproduktionen på Skovgården, og at flere ansatte flytter fra en afdeling til en anden 
for at udnytte deres kompetencer endnu bedre end i dag.  
Som beskrevet i sidste blad betyder det også, at Mediegruppen på Skovgården bliver 
større, fordi de ”fusionerer” med Info-Huset, og at vi skal i gang med helt nye tiltag på 
Odense Værkstederne som hverdagsaften aflastning og hjemmevejledning. 
Alle medarbejdere på Odense Værkstederne er orienteret om de forandringer, der får 
konkret betydning for dem, og der er udarbejdet et brev til medarbejderne på de enkelte 
afdelinger, der beskriver ændringerne. Pårørende og samarbejdspartnere, der gerne vil 
vide mere konkret om det, der skal ske i løbet af 2011, er velkomne til at rekvirere en kopi 
af brevene. 
Men ser det så helt ”sort ud”?  
Nej - det synes jeg ikke, det gør. Jeg er overbevist om, at vi har fundet de løsninger, der 
”gør mindst ondt”, ligesom jeg er overbevist om, at vi også fortsat kan levere Arbejds- og 
Aktivitetstilbud af høj kvalitet for og sammen med medarbejderne på Odense 
Værkstederne! 
 
Jeg glæder mig til samarbejdet med jer alle i 2011 og vil ønske alle en rigtig glædelig jul! 
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Jeg hedder Mathias Halling Hastrup og jeg er 24 
år. Jeg bor i et bofællesskab ude i Seden syd.  
Jeg har en hund og det er en gravhund, som jeg 
elsker nogle få gange.   
Jeg har den skønneste kæreste, der hedder Marie 
Agertoft, og som jeg elsker rigtig, rigtig meget.   
Jeg har en lillesøster og en storesøster og de er 
omkring 18 og 25 år, og de hedder Louise og 
Sophie.  
Jeg blev født på sygehuset i Kolding. Jeg gik i 
skole i Vejle, hvor jeg havde så mange gode 
venner, som jeg var sammen med.  
Jeg har nogle interesser, som jeg interesserer mig 
ret meget for. Det er svømning og fodbold og en gang imellem bowling, styrketræning og 
computere, og det er mine allerstørste interesser. Jeg kan godt lide forskellig slags musik. 
Jeg synes, at det er gået ganske fint i min praktik i Medieværkstedet.   
Jeg synes, at Skovgården er et rigtig, rigtig pragtfuldt sted at være i praktik. Der var jeg 
sammen med Anders og med Nikolaj Christiansen, som er en af mine venner.   
Jeg har sat nogle billeder ind i Microsoft Word, hvor at jeg beskriver det med en hjem-
meside, som hedder Herbor.dk. Jeg havde også lavet nogle kalendere, hvor at jeg stabler 
nogle billeder ind, så de passer i de rigtige steder.   
Men jeg elsker at være der rigtig, rigtig meget, men jeg vil komme til at savne stedet rigtig, 
rigtig meget og selvfølgelig også vennerne fra Idrætslinjen og nogle få af dem her i 
MedieVærkstedet. Det er allermest Nikolaj, for han er den eneste, at jeg har det rigtig, 
rigtig sjovt sammen med, hvor vi sidder ved vores computere og driller hinanden. Det er jo 
også med, at vi ser Pyrus en gang imellem og med de andre slags musik, som vi elsker at 
høre.         

 

 

 
Jeg hedder Torben Jørgensen og jeg er 47 år. 
Jeg har 2 børn på 1 og 3 år og min kone er fra 
Filippinerne. 
Jeg er ansat i fleksjob på Camillagården. Jeg 
begyndte den 1. august og håber at være her i 
mange år fremover.  
Jeg er tilknyttet Lageret, men hjælper rundt om i 
huset, hvor der er brug for en ekstra hånd. Jeg er 
utrolig glad for den gode modtagelse, jeg har fået 
overalt på Odense Værkstederne og er meget 
glad for at gå på arbejde her hver dag og møde 
mange glade og søde mennesker.  
Mine interesser er min familie, hus og at rejse på 
ferie og møde nye mennesker. Det var lidt om 
mig, vi ses. 
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Af afd.leder Pernille Bovtrup 
 
Medieværkstedet på Skovgården fusionerer med Info-huset 
(en mediearbejdsplads for udviklingshæmmede )  
 

1. januar 2011 fusionerer Medieværkstedet på Skovgården 
med Info-huset, og vi glæder os alle til at byde de dygtige 
journalister velkommen og ikke mindst til at samarbejde 
med dem om et nyt og spændende medietilbud på Odense 
Værkstederne.  
Fusionen betyder, at der fremover vil blive produceret 
nettv, netradio og netavis på Skovgården, og vi er allerede i 
fuld gang med at indrette de lokaler, der skal huse de nye 
medarbejdere - bla. bliver der lavet redaktionslokaler, 
redigeringsrum og et nyt og flot lydstudie.   
Både personalet og journalisterne fra Info-huset har været 
på besøg på Skovgården flere gange, og Pernille har holdt forventningssamtaler og en 
temadag med personalet fra Info-huset og fra Medieværkstedet.   
 

Jeg har også holdt forventningssamtaler med Info-husets journalister, hvor alle lavede 
deres egen og helt personlige arbejdslivsglædeblomst, der blev skabt ved hjælp af flg. 
spørgsmål:  
 
 
 

• Hvad er det bedste ved mit nuværende arbejde?  
 

• Hvad er vigtigt for mig i mit nuværende arbejde?  
 

• Hvad vil jeg gerne arbejde med fremover?  
 

• Hvad er mine drømme for fremtiden?  
 

• Hvad er jeg rigtig god til? Både som journalist og som privatperson?  

Arbejdslivglædeblomsterne gav grobund for mange spændende og inspirerende snakke 
om vores fremtidige samarbejde, som allerede nu tegner meget lovende!  
 

Så velkommen til vores nye kollegaer - vi glæder os til at lære jer at kende og håber I 
bliver glade for jeres nye arbejdsplads. 
 

Hilsen alle personaler og medarbejdere på Skovgården!  
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Produktionen  
 

Tirsdag den 23. november kl. 10 stod vi klar på pæda-
gogseminariet med blomster og gaver. Årsagen var, at 
Lone Toppel skulle til sin bachelor eksamen og dermed 
blev færdig som pædagog. Et STORT tillykke til hende 
med den flotte karakter og den nye titel som pædagog. 
Hele efteråret har vi været fuldt beskæftiget med 
arbejde i produktionen og som det ser ud nu, vil dette 
fortsætte vinteren over, hvilket vi er meget glade for. 
Det er dejligt at have en masse arbejde og 
medarbejderne nyder det. Arbejdet består for tiden af 
montering af rammer på stikkontakter og samling af 
svenske stikdåser. I den sidste tid har vi også hjulpet 
Bregnevej med shims og diverse grønne rør, som 
bruges til at skubbe magneter ned i koens mave. Ud 
over det faste arbejde for Jo-el, har vi også været i fuld gang med egenproduktion, som 
har bestået af træflag og hørhjerter med perler på. Denne egenproduktion skulle blandt 
andet bruges til salg til vores julestue, som blev afholdt d. 1. december.  
I produktionen solgte vi mange forskellige nisser, 
hjemmebagte småkager, juletræsfødder, frugtposer, 
hjemmelavede bolcher og meget, meget mere. Der var 
mange, der trodsede snevejret, så vi havde mange 
besøgende og indtjeningen var også større end sidste 
år. Det var en rigtig hyggelig julestue – som altid. 
Sædvanen tro har vi haft et julefrokostudvalg bestående 
af Else, Casper og nogle flere. I år har de besluttet, at vi 
skal på restaurant Den Grimme Ælling onsdag d. 15. 
december. Vi er 33, der skal af sted og glæder os rigtig meget til at hygge sammen den 
dag. 
Fra januar sker der et par ændringer af personalet i produktionen. Lone Toppel har fået nyt 
job i Kunst på Skovgården. Selvom det er trist vi ikke længere skal have hende hos os, er 
det jo ikke et rigtigt farvel, for vi ser hende jo 
heldigvis stadig af og til. Men vi ønsker hende held 
og lykke fremover. Tine Lauritsen, som har været 
hos os det sidste år, har sidste dag i produktionen d. 
22. december, vi kommer til at savne hende og 
ønsker hende held og lykke fremover. I stedet for 
Tine L. vil jeg være fast i produktionen, indtil Tine 
Hjuler kommer tilbage fra barsel d. 1. marts, hvor 
hun skal arbejde i Produktionen. Så velkommen til 
hende. Vi glæder os også meget til at sige 
velkommen til vores kommende kollega Jane (fra 
Kunst på Skovgården), som starter i produktionen d. 
2.januar 2011. 
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Nyt fra Caféudvalget 
 

Vi har afholdt planlægningsmøde. Vi har planlagt aktiviteter til vinter og forår 2011 – alt ud 
fra de ønsker I kom med for lang, lang tid siden. 
Caféudvalgskalender ser sådan ud: 
Tirsdag d. 14. december: Vi snakker med alle på Camillagården om deres ønsker for 
butikken i Påfuglen 
Tirsdag d. 11. januar: Caféudvalgsmøde – arrangere banko 
Tirsdag d. 25. januar: Vi holder banko for alle 
Tirsdag d. 8. februar: Arrangere karaoke for alle 
Tirsdag d. 8 marts: Karaoke for alle 
Tirsdag d. 22. marts: Arrangere banko for alle 
Tirsdag d. 5. april: Banko for alle 
Tirsdag d. 3. maj: Arrangere danseskole/vild med dans. 
Tirsdag d. 17. maj: Arrangere dansekole/vild med dans 
Tirsdag d. 31. maj: Vild med dans – for alle 
Tirsdag d. 14. juni: Arrangere spilledag/ludo, yatzy osv. 
Tirsdag d. 26. juni: Spilledag for alle 
 

Efter sommerferien laver vi en ny undersøgelse, hvor vi vil spørge alle om, hvad de gerne 
vil have, at vi laver. 
 

Alle i caféudvalget ønsker alle en glædelig jul og et godt nytår –Tuborg. 

Oasen 
 

I Oasen er der rigtig gået jul i den. Vi har 
lavet et dejligt bageri, hvor der blev bagt 
pebernødder, bagt finsk brød og trillet 
havregrynskugler til julestuen den 
1.december.  
Samtidig var der praktiske opgaver som 
at vaske op efter al bagningen. Det var 
noget, alle godt kunne li’ at deltage i. Til 
vores årlige julefrokost lavede vi selv 
maden. Vi brugte et par dage til 
forberedelserne, men det var det hele 
værd.  
Vi har været heldige, at Oasens tidligere 
personale Gurli og Annelise har været på 
besøg og som sædvanlig havde de lidt kage med til kaffen. Det besøg nød vi. 
Niels-Peter Holm har holdt et herligt oplæg for os, hvor vi fik latterkramper. Han gav os et 
godt råd for at undgå hæmorider og det var, at vi hver morgen skulle grine 4 minutter, 
mens vi sad på sengekanten.  
Medarbejderne har købt en ny computer, som Klemens hilser velkommen. Nu går det rask 
med at få skrevet vejlederreferater og månedsplaner lavet af Oasen.  
Vi har fejret Eriks ”Snapseår”. Han fyldte 77 år. Så vi lavede et hurtigt regnestykke og 
fandt ud af, at Erik nu kunne drikke 1 snaps hver 5. dag, så det svarede til 77 snapser pr. 
år. Det blev der grint meget af… 
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Kunstværkstedet  
 
Siden sidst har vi arbejdet med glasting med 
henblik på den snarligt kommende jul og 
igen i år har vi fremstillet "Årets julenisse”. 
Der er også lavet mange juletræer og julede 
fyrfadsstager og alt sammen sælges i 
kunstværkstedet.   
Desuden har vi haft udstilling på Nørre-
bjergskolen og vi har lavet et bestillings-
arbejde til Det fynske musikkonservatorium, 
der ønskede nogle specielle lyddæmpende 
malerier i deres kantine. Malerierne er udført 
af de to kunstnere Nynne og Ronnie. Nynne har malet "musik", som hun ser det, og 
Ronnie har lavet to kæmpestore graffitibilleder. Der var arrangeret en fernisering, hvor 
flere medarbejdere deltog og nød den dejlige kage og kaffe samt den gode folkemusik, der 
blev leveret af hele tre violinspillende elever fra konservatoriet.   
I samarbejde med haven har vi lavet juledekorationer og adventskranse med de 
medarbejdere, der ønskede det.   
Igen i år har vi "produceret" en mega lang kastanjeranke (110,8 meter) anført af Carsten, 
som havde samlet kastanjerne, og Pia Viola, der har boret huller i tusindvis af kastanjer. Vi 
slog rekorden fra sidste år med rigtig mange meter og det bliver nok svært at overgå 
denne rekord til næste år.   
For øjeblikket har vi en workshop, hvor der er mulighed for at lave smykker af brugte 
cykelslanger. Vi øver med alle sangglade til årets luciaoptog.   
Første december stoppede Pia Viola her i gruppen. Hun ønskede at komme på det nye 
værksted, som er åbnet i Kerteminde kommune, og vi ønsker hende held og lykke med det 
nye arbejde.   
Ninna, som har været vikar i kunstgruppen, er blevet fastansat på Skovgården fra 1. 
januar. 1. januar flytter Jane til produktionen på Camillagården og i stedet flytter Lone fra 
Camillagården til kunstværkstedet på Skovgården.  
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Idrætsgruppen 
 

2010 er ved at blive til 2011, og årets sidste idrætsaktiviteter er i fuldt sving. Vi har haft et 
efterår med fuld knald på. De faste aktiviteter er stadig svømning, gymnastik og 
styrketræning. Herudover har vi været i klatrehallen og til hip hop dans. Lige for tiden 
spinner vi på livet løs i Squash og Fitness hver tirsdag. Der bliver virkelig trampet i 
pedalerne til super god musik ☺   
Den 3. november afholdt vi IVDF’s årlige hockeystævne i Højby hallen med deltagelse af 
mere end 80 spillere fra værkstederne rundt på Fyn. Vi havde en super dag, hvor der blev 
spillet noget virkelig god hockey. Se artikel andetsteds i bladet.   
Den 16. december drager hele idrætsgruppen til 
”julefrokost”, som i år er en tur til Svendborg badeland.  
Her i december har vi også haft besøg fra Gestelev 
Værkstedet, som to onsdage er kommet og har lavet 
gymnastik med os i gymnastikhallen. Vi har trillet, rullet, 
kravlet, løbet og hoppet (i trampolin) til den helt store 
guldmedalje.   
I det nye år skal vi midt i januar desværre sige farvel til 
Torben, vores fantastiske studerende. Til gengæld skal vi 
byde velkommen til Lone, som bliver vores næste 
halvårsstuderende i idræt.  
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Køkkenet. 

Ikke så meget nyt fra os i Køkkenet udover, at vi jo 
har travlt her i december måned. Vi har meget, der 
skal nås på kort tid. Charlotte er startet i Køkkenet 
indtil videre i praktik. Der er nogle drillenisser her i 
huset, hvem mon det er?   
Vi havde en god julefrokost med bowling og 
spisning samt pakkespil. Det var rigtig hyggeligt, og 
der blev uddelt en medalje til 2. Det var Allan og en 
til Stine, de kæmpede bravt om sejren. Køkkenet 
ønsker alle en glædelig jul og et godt nyt år.     



 
MedieVærkstedet 
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I det nye år kommer der til at ske store forandringer på MedieVærkstedet. Som led i de 
kommunale besparelser, er det besluttet at nedlægge Info-huset som et selvstændigt 
tilbud og fusionere Info-huset og MedieVærkstedet.   
Vi har været på besøg hos Info-huset og set deres faciliteter. Det samlede personale har 
holdt fælles møde og drøftet, hvordan sammenlægningen skal foregå. Der er kigget på 
lokaler på Skovgården og mange praktiske spørgsmål er vendt og drejet. Mange af 
Infohusets medarbejdere har også været på besøg og Pernille Bovtrup har afholdt 
medarbejdersamtaler med dem hver især.   
Flytningen er officielt fra 1. januar 2011, men den første måned vil nok primært gå med at 
få alle praktiske forhold bragt i orden. Der skal bl.a. installeres netforbindelse i de nye 
lokaler og sættes et lydstudie op. Vi kommer også til at drøfte, hvordan det fremtidige 
tilbud til medarbejderne kommer til at se ud, så vi har en spændende tid for os. Her fra 
MedieVærkstedet skal der i hvert fald lyde et hjerteligt velkommen til vore nye kollegaer. 
Den 3. december holdt vi julefrokost i City Bowling på Rugårdsvej. Torben var en sikker 
vinder med Stig på andenpladsen. Efter at vi havde spillet bowling, spiste vi julefrokost og 
havde nogle hyggelige timer sammen. 

 



  

Fredag den 29. oktober fejrede Annette B. Jensen 25 års jubilæum. Annette havde 
inviteret familie og kollegaer til en hyggelig dag med lækkert morgenbrød i kantinen. 
Annette er i Samværsgruppen på Skovgården 

Den 29. oktober fejrede Poul Erik Christiansen 30 års jubilæum. Poul Erik bor på 
Munkehatten og har sit daglige virke i Samværsgruppen på Skovgården.  
Poul Erik havde inviteret familie og kollegaer til en rigtig hyggelig fredag med godt 
at spise i kantinen på Skovgården. 
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Fredag den 19. november fejrede Henning Kej 25 års jubilæum. Henning havde 
inviteret familie og kollegaer til en hyggelig dag med lækkert morgenbrød i kantinen 
på Skovgården. Henning arbejder i Haven på Skovgården 



          
Af Kenneth Nielsen  
 

En beretning fra min ferie i Prag, som 
er Tjekkiets hovedstad, fra lørdag den 
9. til torsdag den 14. oktober. På ferien 
var min mor og hendes forlovede med, 
der hedder Torben.  
Først kørte vi med tog fra Odense til 
Kolding. Der skiftede vi til toget, der 
kører til den tyske hovedstad Berlin, 
hvor vi gjorde ophold i 2 timer, før vi 
skiftede til toget, der kører til Prag, 
hvor vi landede lørdag aften.  
Hotellet, vi boede på, hedder Legie og ligger i Prags gamle bydel. Det består af 8 etager, 
med 3, 2 og 1 personers værelser med badeværelse og fjernsyn. Desuden er der en 
restaurant på hotellet, som jeg synes er flot.   
Søndag gik vi en tur i byen, hvor vi til sidst endte på Venzelpladsen, hvor vi gik ind på en 
restaurant og fik stillet tørsten. Derefter gik vi tilbage til hotellet. Om aftnen gik vi ind på en 
restaurant, der hedder Svejk, hvor en mand underholdt på sin harmonika, medens folk 
spiste. 
Mandag tog vi en af mange metroer og en sporvogn ud på Det gule Marked, der er en stor 
markedsplads. Markedet har åbent fra mandag til lørdag. Varerne, man køber derude, er 
kopivarer. Det er vietnamesere, der styrer boderne. Jeg synes, det er et flot marked. Om 
aftenen blev vores mor desværre syg.   
Tirsdag tog jeg og Torben om eftermiddagen en del metroer rundt i byen. Vi endte i byens 
gågade, der svarer til Strøget i København. På gågaden i Prag satte vi os ind og fik stillet 
tørsten og for mit vedkommende sulten.   
Onsdag tog jeg sammen med Torben ud til Karlsbroen og Slotsborgen, som jeg ikke 
kunne nå og se. Karlsbroen er en brostensbro og går over Moldau, der er en flod i byen. 
På broen sad en mand og underholdt. Når man går over broen, går man igennem en port. 
Det samme er tilfældet, når man er på den anden side. Når man er turist i byen, må man 
se de 2 seværdigheder. Jeg synes, det er en flot bro.    
Hjemturen var mere kompliceret. Vi kørte fra Prag tidlig torsdag morgen. Vi skiftede tog i 
Hamborg. Derefter skiftede vi til et tog, der kørte til Padborg. Derefter skiftede vi til et tog, 
der kørte til Fredericia. Her skiftede vi til toget, der kørte til Odense, hvor vi var hjemme 
torsdag aften.  
Jeg synes, det var en god ferie, selvom togskiftene var frustrerende  
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Af Ulrik Aagaard 
 

Onsdag den 27. oktober afholdt Odense Værkstederne en spændende temaaften på 
Camillagården, som pårørenderådet havde inviteret til.   
Aftenen blev indledt med en kort præsentation af arbejdet i alle værkstederne og 
aktiviteterne på Odense Værkstedernes 3 afdelinger.  
Efter præsentationen fortalte pårørenderådets formand Helle K. Larsen om rådets arbejde 
i 2010. Efter formandens beretning blev der afholdt valg til pårørenderådet.  
Aftenen blev rundet af med andespil, hvor man havde mulighed for at vinde en and til 
Mortensaften 
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Af Tina Larsen. 
 

Jeg har interviewet Kasper Johansen fra Idrætgruppen på 
Skovgården om hans deltagelse i kurset om Innolab, som blev 
afholdt på Skovgården. 
 

Hvordan opstod ideen?  
Camillagården og Bregnevej har arbejdet meget med 
innovation, men Skovgården har ikke været så meget med til 
det. Det er ret spændende, så det blev besluttet, at alle tre 
afdelinger skulle lave et projekt sammen. Man skulle finde ud af, hvad man skulle arbejde 
med, og der er kommet mange forskellige forslag. Nogle af medarbejderne havde snakket 
om at finde rundt - det kunne faktisk godt være svært på alle afdelingerne, både når man 
kom som ny, men også hvis man var her i forvejen og skulle ned og finde en gruppe.  
Vi spurgte nogen fra hver gruppe og valgte 10 fra Skovgården, fra Bregnevej og 
Camillagården 5 fra hvert sted. V havde to personaler med fra Skovgården, så derfor var 
vi 10. Det der innovation er noget med at opfinde eller at finde på nye ting eller at komme 
med nye ideer, så man kan egentlig sige, at de fjorten dage gik ud på at komme med de 
vildeste ideer, man kunne, i forhold til det at blive bedre til at finde rundt.   
Hvem deltog?   
Der var 4 personaler med og så var der omkring 20 medarbejdere. Fra Skovgården var det 
Ivan (haven), Marianne (køkkenet), Mette, Arne og Sanne (samværsgr.), Ulla, Brian, 
Christian og Kasper (idræt), Pernille (medie), Marlene (Kunst), Fra Camillagården var det 
Kim, Tommy, Henriette, Berit, Elisabeth, Casper og Tine. Fra Bregnevej var det Johnny, 
Liselotte, Bjarne og Dan.  
Hvordan arbejdede I under projektet?  

Vi havde hele fjorten dage. Den første 
dag mødtes vi på Skovgården om 
morgenen og blev præsenteret for 
hinanden. Første dag skulle vi ud på 
opdagelse. Vi havde delt os i tre grupper 
med hver sit kamera. Medarbejderne fra 
Skovgården tog på Camillagården, de fra 
Camillagården tog på Bregnevej, og de, 
der er på Bregnevej, tog på Skovgården.  
Med kameraerne skulle man fotografere 
både det, der var godt, når man skulle 
finde rundt, og det, der var skidt, når man 
skulle finde rundt. Man skulle så mødes 

og fortælle de andre om de billeder, som man havde valgt ud. Så lavede vi en brainstorm 
med en masse ideer, som man klistrede op med nogle labels - hvad der skulle ændres og 
hvad vi skulle arbejde videre med.   
Det viste sig, at der var tre overordnede ting: Nogle skilte, der skulle være bedre, en 
reception, lige når man kommer ind af døren, som de har på Camillagården og noget, som 
man kaldte for alternative ting, f.eks. en vejviserrobot eller andre skøre ting. Så skulle man 
vælge, hvad man gerne ville arbejde med. Flest valgte sig på skilte og receptionen. De 
delte sig i to hold og gik så i gang med at arbejde med ideer. Det vigtigste var, at vi til sidst 
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skulle komme med et produkt, som vi skulle kunne vise frem til udstillingen, f.eks. en 
model, en planche eller noget helt 
tredje. Der blev lavet lige fra 
standere til skilte, til modeller af 
forskellige slags. Det er 
medarbejderne, der har kørt kurset, 
og så har personalerne styret 
spillereglerne lidt. Innovation er let, 
fordi man ikke kan sige noget 
forkert.   
Afslutningen? 
Vi inviterede alle tre afdelinger af 

Odense Værkstederne til en udstilling, hvor vi rullede den røde løber ud og så fik man lidt 
at spise og drikke. Der kom rigtig mange mennesker og det var vi utrolig glade for. Det var 
dejligt med så stor en opbakning. De, der havde været med til at lave udstillingen, var 
stolte af det, de havde lavet. Nu skal det så præsenteres for medarbejderrådene på 
Odense Værkstederne, og de skal tage stilling til, om det er noget, som der skal arbejdes 
videre med eller ej.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Pernille Karow fra Medieværkstedet deltog i Innolab og har sammen med Carina Jessen 
skrevet nedenstående om sine oplevelser i Innolab.  
 

Hver dag i 2 uger fra den 8. til den 19. november fra kl. 9 til 14.30  var der Innolab kursus 
her på Skovgården for nogle af medarbejderne. Vi var 19 i alt fra Odense Værkstederne.  
For eksempel fik vi rengøringsassistenten til at vise os rundt på 
Skovgården, det var der delte meninger om. Så fik vi bedre ideer 
til, hvordan man kan finde rundt, hvad med skilte og 
informationer. Annette og Pernille blev glade for det, vi kom frem 
til. Vi blev delt op i nogle mindre grupper, vi mødtes om 
morgenen og snakkede om, hvad vi skulle arbejde med den dag. 
Alle var enige om, at hvis der kommer et kursus igen om Innolab, 
ville vi på kursus igen. Det var et rigtig godt og spændende 
kursus.   
Den fredag, kurset var slut, var der udstilling af alle de ting, vi havde lavet og fundet ud af 
de 2 uger, kurset havde varet.  
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